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Anul al XIX-lea, Nr. 474 
8 februarie 2026 

Duminica a XXXIV-a după Rusalii 
-a Întoarcerii Fiului risipitor- 

 
-a Ortodoxiei - 

    „Fraților, toate îmi sunt îngăduite, dar nu toate îmi sunt de folos. 
Toate îmi sunt îngăduite, dar nu mă voi lăsa biruit de ceva. Bucatele 
sunt pentru pântece și pântecele pentru bucate și Dumnezeu va nimici 
și pe unul și pe celelalte. Trupul însă nu e pentru desfrânare, ci pentru 
Domnul, și Domnul este pentru trup. Iar Dumnezeu, Care a înviat pe 
Domnul, ne va învia și pe noi, prin puterea Sa. Oare nu știți că 
trupurile voastre sunt mădularele lui Hristos? Luând deci mădularele 
lui Hristos, le voi face mădularele unei desfrânate? Nicidecum! Sau nu 
știți că cel ce se alipește de desfrânată este un singur trup cu ea? «Că 
vor fi – zice Scriptura – cei doi un singur trup». Iar cel ce se alipește 
de Domnul este un duh cu El. Fugiți de desfrânare! Orice păcat pe 
care-l va săvârși omul, este în afară de trup. Cine se dedă însă 
desfrânării, păcătuiește în însuși trupul său. Sau nu știți că trupul 
vostru este templu al Duhului Sfânt, Care este în voi, pe Care-L aveți 
de la Dumnezeu și că voi nu sunteți ai voștri? Pentru că ați fost 
răscumpărați cu preț! Slăviți, deci, pe Dumnezeu în trupul vostru și în 
duhul vostru, care sunt ale lui Dumnezeu“.                (I Corinteni 6, 12-20) 
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Proclamarea 2026 - „Anul omagial al pastorației 
familiei creștine“ și „Anul comemorativ al sfintelor 
femei din calendar (mironosițe, mucenițe, monahii, 

soții și mame)“, în Patriarhia Română (III) 
„II. În al doilea semestru al anului 2026 va fi tratată tema: „Anul 

comemorativ al sfintelor femei din calendar (mironosițe, mucenițe, 
monahii, soții și mame)“, care va fi prezentată astfel: 

1. Repere scripturistice cu privire la femeia creștină: 
a. Rolul femeii în transmiterea credinței. Chipuri de femei 

credincioase în Vechiul Testament: 
– Sara, soția lui Avraam, model de credință și ascultare (Facerea 

capitolele 12-23); 
– Estera, pildă de curaj și credință (cartea Estera); 
– Rut, model de devotament și loialitate familială (cartea Rut); 
– Ana, mama lui Samuel, exemplu de rugăciune și credincioșie (1 

Samuel capitolele 1-2); 
– Dreapta Elisabeta, mama Sfântului Ioan Botezătorul (pomenită la 

24 iunie și 5 septembrie); 
– Sfânta și Dreapta Ana, mama Fecioarei Maria (9 septembrie); 
– Alte femei credincioase din Vechiul Testament: dreapta Solomoni, 

mama fraților Macabei, prorocița Ana, fiica lui Fanuel, prorocița Olda 
etc. 

b. Chipuri de femei creștine în Noul Testament: 
– Maica Domnului, model al mamei creștine; 
– Femeile Mironosițe, pilde de credință și devotament; 
– Tabita, exemplu de milostenie și slujire creștină(Fapte, 9,36-42); 
– Priscila, pildă de misionarism creștin (Fapte, 18, 1-3; 24-26); 
– Virtuțile femeii creștine (1 Petru, 3, 1-7). 

2. Învățături patristice despre însușirile femeii creștine și despre 
rolul acesteia în Biserică și în societate. 

3. Sfintele femei din calendar, mărturii și exemple de virtute și 
jertfelnicie: 

a. Chipuri de mucenițe cinstite de Biserica Ortodoxă; 
b. Chipuri de sfinte femei cuvioase venerate în calendarul Bisericii 

Ortodoxe; 
c. Chipuri de soții și mame creștine cinstite în calendarul Bisericii 

Ortodoxe: Sf. Antuza, mama Sf. Ioan Gură de Aur (13 noiembrie), Sf. 
Monica, mama Fericitului Augustin (4 mai); Sf. Emilia, mama Sf. Ier. 
Vasile cel Mare (1 ianuarie); Sf. Nona, mama Sf. Ier. Grigorie Teologul 
(5 august); Sf. Sofia, mama Sf. Mc. Pistis, Elpis și Agapis (17 
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septembrie); Sf. Melania cea Bătrână (8 iunie); Melania Romana (31 
decembrie) Sf. Teoctista, mama Sf. Teodor Studitul (20 decembrie); 

d. Chipuri de sfinte femei din istoria poporului român: Sf. Mc. 
Maxima, soția preotului Montanus (26 martie), Sf. Cuv. Teodora de la 
Sihla (7 august), Sf. Cuv. Teofana Basarab (28 octombrie) etc. 

4. Femeia creștină, icoană a iubirii smerite și milostive în 
învățătura Bisericii Ortodoxe. 

5. Prezența femeii creștine în viața parohiei și a comunității 
monahale, importanța participării la viața și activitățile Bisericii 
(cântare bisericească, educație, patrimoniu religios, filantropie etc.). 

III. Centrul de Presă BASILICA al Patriarhiei Române (Radio 
­TRINITAS, TRINITAS TV, Ziarul LUMINA) va realiza programe și 
emisiuni, filme documentare, materiale publicistice etc. pentru 
promovarea tematicii „2026 - Anul omagial al pastorației familiei 
creștine și Anul comemorativ al sfintelor femei din calendar 
(mironosițe, mucenițe, monahii, soții și mame)“, în Patriarhia Română. 
În acest scop, se va solicita colaborarea Centrelor eparhiale pentru 
identificarea celor mai relevante mărturii, texte, manuscrise, 
însemnări, declarații reprezentative, inițiative practice sau evenimente 
dedicate celor două teme, omagială și comemorativă, ale anului 2026. 

IV. Realizarea de studii, comentarii, monografii și cărți de reflecție 
cu conținut biblico-patristic, moral, liturgic, catehetic, pastoral, social-
filantropic, cultural-educativ și istoric pentru prezentarea „Anului 
omagial al pastorației familiei creștine“ și a „Anului comemorativ al 
sfintelor femei din calendar (mironosițe, mucenițe, monahii, soții și 
mame)“, în Patriarhia Română. Toate aceste lucrări vor respecta 
cadrele tematice prezentate la paragrafele I și II și vor fi tipărite în 
publicațiile bisericești centrale și eparhiale, în volume și monografii 
editate de tipografiile Patriarhiei Române și de cele ale Centrelor 
eparhiale. 

V. La nivelul Patriarhiei Române va fi organizat un Simpozion 
internaționalcu invitați din celelalte Biserici Ortodoxe autocefale, 
dedicat temei: „2026 - Anul omagial al pastorației familiei creștine și 
Anul comemorativ al sfintelor femei din calendar (mironosițe, 
mucenițe, monahii, soții și mame)“. 

VI. La nivelul eparhiilor și al instituțiilor de învățământ teologic se 
vor organiza dezbateri, colocvii și seminarii pe tema: „2026 - Anul 
omagial al pastorației familiei creștine și Anul comemorativ al sfintelor 
femei din calendar (mironosițe, mucenițe, monahii, soții și mame)“. 
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VII. În cursul anului 2026, în Biserica Ortodoxă Română vor fi 
organizate activități practice, simpozioane, întâlniri, expoziții, mărturii 
și evocări privind formele de manifestare ale pastorației familiei 
creștine și importanța sfintelor femei din calendar (mironosițe, 
mucenițe, monahii, soții și mame). 

VIII. Ca parte a programului-cadru, la Conferința pastoral-
misionară semestrială din primăvara anului 2026 se va trata tema 
„2026 - Anul omagial al pastorației familiei creștine“, în cadrele 
prezentate la paragraful I, iar la Conferința pastoral-misionară 
semestrială din toamna anului 2026 se va trata tema „2026 - „Anul 
comemorativ al sfintelor femei din calendar (mironosițe, mucenițe, 
monahii, soții și mame)“, în Patriarhia Română, în cadrele prezentate 
la paragraful II, cu posibilitatea aprofundării acestora și la conferințele 
preoțești administrative lunare, pe care le va stabili fiecare eparhie, 
precum și în cadrul cercurilor pastorale. 

IX. În luna octombrie din anul 2026, la Palatul Patriarhieise va 
organiza o ședință solemnă a Sfântului Sinod cu tema „2026 – Anul 
omagial al pastorației familiei creștineși Anul comemorativ al sfintelor 
femei din calendar (mironosițe, mucenițe, monahii, soții și mame)“, în 
Patriarhia Română, în cadrul căreia vor fi prezentate activitățile 
desfășurate în Biserica Ortodoxă Română în contextul celor două teme, 
omagială și comemorativă, amintite. 

Cu binecuvântare și dragoste în Hristos, 
Președintele Sfântului Sinod 
† Daniel, Arhiepiscopul Bucureștilor,  
Mitropolitul Munteniei și Dobrogei,  
Locțiitorul Tronului Cezareei Capadociei  
și Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române 
Secretarul Sfântului Sinod, † Varlaam Ploieșteanul, Episcop-vicar 

patriarhal“.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

IBAN: RO88RNCB014416617381000; Cod fiscal: 14142722 
Biserica: Galaţi, str. Logofăt Tăutu, nr. 24, jud. Galaţi; 

Capela mortuară: Galaţi, str. Logofăt Tăutu, nr. 24, jud. Galaţi; 
Cantina parohială: Galaţi, str. Alexandru Ioan Cuza, nr. 31, jud. Galaţi; 

Pentru programări şi donaţii, vă rugăm să vă adresaţi: 

              Preot Pelin Gabriel-Ioan: 0 7 5 2 7 2 3 4 5 2 
e-mail : pelin_gabriel@yahoo.com; vovidenia@gmail.com 
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